### 坚决杜绝"四风"问题 时刻紧绷纪律红线

# 区纪委区监委开展清明期间正风肃纪专项检查



本报讯(记者 徐丽佳 通讯 员 冀勇)清明小长假期间,区纪委 区监委正风肃纪检查小组深入我 区各街道、应急联动单位、客运码 头等地,针对节日期间公墓文明祭

祀、疫情防控、渔业和交通安全等 方面进行重点监督检查。

节日期间,多组检查人员同时出 动,前往鹤龄泉公墓、弄塘湾陵园,检 查公墓祭奠中是否有特权行为、相关 部门对祭奠突发应急处理预案准备 情况等。在集中隔离医学观察点、区 海洋与渔业局、区交通运输局、普陀 交投集团等单位,检查人员检查了应 急值班中心等部门值班人员在位履 职情况以及应急预案是否完备、值班

人员应急处理流程是否熟悉等。同 时,检查人员还通过电话、视频等方 式远程抽查了我区各镇、街道、管委 会渔船点验中心值班情况。

检查发现,各单位均有领导带 班,值班人员在岗在位。区纪委区 监委相关负责人表示,从检查结果 看,总体情况良好,针对检查中发 现的疑似问题,区纪委区监委将与 相关单位和人员作进一步核实,若 发现违规违纪问题,将严肃处理。

区纪委区监委提醒,广大党员 干部、公职人员要时刻注意自己的 言行,严格遵守上级有关作风建设 规定,坚决杜绝"四风"问题,时刻 紧绷纪律红线;各级值班人员务必 严格落实值班安排,严守岗位职 责,熟悉应急预案,提高值班备勤 质量,做好随时应对突发情况准 备。广大群众若发现党员和领导 干部存在违规违纪问题,也可向区 纪委区监委举报。

#### 我们的节日

### 盘点清明小长假

# 文明祭祀成风尚 踏青郊游享春光



(本报综合消息)"忽见家家插 杨柳,始知今日是清明"。清明节 既是祭扫追思的传统节日,也是出 门踏青游玩的好时节。清明小长 假期间,我区各地迎来清明祭祀和 踏青郊游潮。

随着文明祭祀的推广以及市 民环保意识的提高,清明节期间, 很多市民选择用鲜花、网上祭祀等 绿色环保方式缅怀先人。4月2 日,记者来到普陀军创园看到,退 役军人姚忠正组织公司员工在中 华英烈网举行网上祭扫活动。"通 过网上献花、鞠躬、学习英烈事迹 等方式祭祀,既寄托了哀思,又保 护了环境。"姚忠说。

除网上祭祀外,我区各公墓 也积极倡导文明祭祀。清明当 天,记者在白象山公墓看到,不少

市民手拿鲜花前来祭祀亲人,寄 托哀思。

清明节期间,白沙岛管委会组 织全体机关干部、部分党员、村民 代表在张信岳烈士墓前开展祭扫 活动。

全体人员整齐列队,敬献花 圈、默哀致敬,聆听张信岳烈士的 感人事迹,感受烈士舍己为公的伟 大精神。 "学习烈士精神,就是要把烈

士不怕困难、不畏艰险、英勇献身 的精神转化为锐意进取、扎实工作 的实际行动,为推动白沙经济社会 又好又快发展提供强大精神动 力。"白沙岛管委会党工委书记林

"大家注意安全,一个一个上 船……"清明节当天,在蚂蚁岛管

委会的组织下,2000多名蚂蚁岛 群众手拿鲜花、水果等祭品,有序 从大蚂蚁岛乘大型渡轮前往对面 的小蚂蚁岛祭扫先人。

"为确保清明扫墓工作平稳 有序安全开展,我们提前制定了 相关应急预案,落实多项举措。 蚂蚁岛管委会相关负责人告诉记 者,为了确保运力畅通,他们与浙 江东海岸船业有限公司和普陀环 岛客运有限公司协调,借调2艘大 型气渡轮和一艘小型客渡轮。同 时,在小蚂蚁岛上安排了森林防 火小分队,携带灭火装备巡逻,直 至扫墓结束。

春回大地万物新生。清明小 长假期间,不少市民走出家门,踏 春郊游赏春光。4月4日上午10 时左右,记者在普陀田园综合体看

到,不少游客在田园内徜徉漫步, 赏美景、拍美照。

眼下正是油菜花盛开季节,不 少游客一边观赏油菜花,一边打开 相机,与大自然来一张合影。"拉一 拉,风筝飞起来了。"在亲子乐园 里,孩子们放纸鸢,现场充满欢声

"火车开咯!"在幸福火车站, "海稻号"小火车载着大朋友与小 朋友,一路向田园开去,尽享整片 田园风光。

正值樱花盛开,微风拂过,落 英缤纷,惹得路人驻足拍照。孩子 们奔跑在绿色的草坪上,或追逐打 闹、或尽情撒欢。蓝天下,风筝起 舞,球场上热情洋溢,春色与活力 的交融,让这个小长假充满别样的

### "会客厅"日日新



我区今年将 持续实施城市有 机更新、滨海城市 带建设、城市道路

建设提升、美丽城镇和美丽村庄 建设、城市景观亮化建设等海上 花园城市建设八大攻坚行动,涉 及21类51个项目。苟日新、日 日新、又日新,海上花园城市会 客厅必将更加靓丽。

东港新城越来越时尚,沈家 门老城越来越宜居,城镇乡村越 来越美观,这让人们对"幸福普 陀"更加可知可感。第十三届全 国人民代表大会《政府工作报告》 指出,加快转变城市发展方式,统 筹城市规划建设管理,实施城市 更新行动,推动城市空间结构优 化和品质提升。在去年投资 10.35亿元的基础上,我区今年又 将投资33亿元,城市建设的力度 不断加码,海上花园会客厅的美 丽蜕变更将令人目不暇接。

政府过紧日子,百姓过好日 子。疫情之下,我区积极展开两 条线作战,文明创建、城市建设

的步伐不仅没有停滞反而跑出 了加速度。而城市活力的增强、 城市颜值的提升不仅改善了居 民生活,还促进了百业兴旺,这 也是普陀经济赢得逆势飞扬的 其中一个奥秘。

老旧小区改造更多些、城市 道路升级更快些、城市公园建得 更好些……人民对美好生活的 向往在城市建设大投入、快推进 中一日日变成现实,惊喜之余让 人倍感振奋。可以相信,民众不 断增强的获得感、幸福感,必将 生成共建共享的充足信心和强 大动力。

问渠那得清如许,为有源头 活水来。今年的城市建设投资 三倍于去年,政府改善民生的决 心无疑需要可靠的财力支撑。 打造自由贸易先行区、海洋产业 新高地、海上花园会客厅,从来 都是结伴而行、相辅相成的。只 有更好更快地推进项目建设,促 进经济社会高质量发展,主客共 享的"会客厅"才能日日新、日日

### 一居民随意倾倒建筑垃圾被处罚

本报讯(记者 梁夏 通讯员 胡 静卫)日前,区综合行政执法局工作 人员在展茅街道巡逻时发现,有市 民在空地上随意倾倒建筑垃圾,当 场对其进行了处理。

当天上午9时,执法队员巡逻 至展茅派出所附近时,发现河道边 有一辆电动三轮车,当事人杨师傅 正把几袋废木板木屑往绿化带边 扔。"我们发现后,立即制止了该行 为。当事人也非常配合,及时把倾 倒的垃圾清理掉了。"

根据《城市建筑垃圾管理规定》 规定,任何单位和个人不得随意倾 倒、抛撒或者堆放建筑垃圾。调查 后, 当事人杨师傅被处罚款 200 元。"这些是家里装修垃圾,我记得 附近有个垃圾站,本来是想扔到那 边去的,没想到关闭了。想起河道 边以前也有人在倒垃圾的,又着急 想回家,所以就倒这里了。"杨师傅 表示,他会把这几袋建筑垃圾扔到

近年来,展茅街道房屋装修重 建较多,为方便居民倾倒建筑垃圾, 街道在螺门专门设置了一个建筑垃 圾倾倒点,但还是会出现随意倾倒 现象。对此,区综合行政执法局展 茅执法中队中队长严军杰表示,他 们会加强管理,并建立长效机制。 "建议在每个村都设置一个建筑垃 圾倾倒点,方便居民倾倒。我们也 会加强对随意倾倒建筑垃圾行为的

同时,区综合行政执法局还将对 我区其他地段、区域进行全面有序地 排查,特别是偷倒建筑垃圾多发易发 区域,形成点位清单,建立落实常态 化管控机制,在加强一线巡查监管的 同时,在多发易发地段安装摄像头, 狠抓源头,严管重罚,不断提高市民 环保意识,保护环境整洁。

### 普陀区象棋个人赛开赛

本报讯(记者 陈跃)4月4日下 午,由区体育总会主办的象棋业余 棋王赛2021年舟山市普陀区象棋 个人赛在普陀体育馆开赛,50多名 象棋爱好者参与角逐,获得前几名 的选手将被推荐参与市级比赛。

据了解,普陀区象棋个人赛从 2016年开始,每年举办一次,为象棋 爱好者提供相互切磋、相互学习的 平台,更好地在我区普及象棋运动。

## 为老年人提供更周全更贴心更便捷的出入境服务

# 4月1日起我区推出6项便民新举措

本报讯(记者 俞怡至 通讯 员 王占龙徐小芬)从4月1日起, 市民朋友请注意,区公安分局出入 境管理大队实施6项便利老年人 办理出入境证件新举措,为老年人 提供更周全、更贴心、更便捷的出 入境服务。

记者了解到,6项便利新举措 主要包括:建立老年人办理证照 "绿色通道",设置老年人等需扶 助群体窗口,减少老年人等候时 间,老年人可不经网上预约直接 到出入境办证大厅窗口办理业 务,并由窗口受理人员帮助老年

人打印申请表,解决老年人填表 困难;便利老年人使用办证自助 设备,加强出入境办证大厅自助 设备人工引导服务,为老年人提 供人工咨询、指引等服务和帮助, 协助老年人使用自助采集、自助 办证设备,方便老年人享有智能 化服务;简化老年人办证照片采 集流程,60岁(含)以上老年人申 办普通护照、往来港澳通行证或 往来台湾通行证,可直接复用5年 内曾办理过的出入境证件照片或 居民身份证照片,无需现场重新 拍照或提供照片;提供多种证照

费缴纳方式,出入境办证大厅提 供使用现金、银行卡、手机支付等 多种证照费缴纳选择,提供现金 支付转换手段,方便无手机支付 条件或无银行卡的老年人缴纳办 证费用;改善老年人网上办事体 验,升级改造出入境政务服务平 台,增加亲友代办等适合老年人 网上办事功能,优化操作界面,增 设大字体、大按钮页面展示,实现 简易化、差别化的定制式操作流 程,方便老年人享受更多网上便 捷服务;开通政务服务平台证件 速递服务,国家移民管理局互联 网政务服务平台通过网站、国家 移民管理局APP、第三方平台等线 上渠道,为老年人等广大群众提 供证件速递、邮费支付、全程速递 信息查询等便民服务。

下一步,区公安分局将聚焦 老年人日常办理出入境业务的高 频事项及服务场景,坚持传统方 式与科技创新相结合,线上服务 与线下渠道互补充,积极推动落 实国家移民管理局推出的便利老 年人办证措施,让老年人办理出 入境证件更省心、更省力、更省 时、更省事。

## 新冠疫苗接种快问快答四

#### ●有报道称新冠病毒有发生 变异的情况,疫苗对变异的病毒 有效吗?

答:截至目前,尚未发现新冠病 毒的变异株对我国附条件上市的新 冠疫苗的保护率产生明显影响。

#### ●新冠疫苗接种后多久能产 生保护作用?

答:接种疫苗第二剂次的1-2周后,会产生较好的免疫效 果。前期疫苗临床试验表明,全 程接种28天后90%以上的受种者 都会产生抗体。

#### ●接种疫苗后能提供多久的 保护?

答:由于新冠疫苗使用时间 还不满1年,能提供多长时间的 保护还不能下结论,但目前数据 显示,疫苗保护期在半年以上是 没有疑问的。

#### ●接种新冠疫苗后还需做核 酸检测吗?

答:接种疫苗可以在一定程 度上降低感染后发病风险,但任 何疫苗的保护效果都不能达到 100%,必要时仍应配合相关部门

### 进行核酸检测。

●接种后是否需要检测抗体? 答:不需要。目前我国疫苗

接种后中和抗体检测试剂尚未获 批,医院暂无可使用的中和抗体 检测工具。目前大部分医院提供 的是总抗体、IgM(免疫球蛋白M)、 IgG(免疫球蛋白G)检测,这些检 测结果与疫苗的应答效果无关, 仅适用于疑似病例的补充检测。

●接种疫苗后,核酸检测会 显示阳性吗? 会被当作无症状感 染者吗?

答:不会。接种疫苗后,会出 现 IgM或 IgG 抗体阳性,不会出现 核酸检测阳性。结合疫苗接种史 和流行病学调查可排查是否为无 症状感染者,所以无需担心。

### ●接种新冠疫苗后可以不戴 口罩吗?

答:不可以。一方面,所有疫 苗的免疫成功率都不可能达到 100%。另一方面,在没有形成免 疫屏障的情况下,新冠病毒依然 容易传播。

(来源:"健康舟山"微信公众号)

## 鲁家峙原沈家门船厂厂房、场地 及码头招租交易公告

于2021年4月8日起在普陀区东港街道昌正街169号商务中心6 号楼4楼开标室对鲁家峙原沈家门船厂厂房、场地及码头进行招租。 具体请登陆网址: http://ztb. putuo. gov. cn/zsptztb/产权交易

公告信息查看 咨询电话:(0580)3821263

> 舟山市公共资源交易中心普陀区分中心 2021年4月6日

